

聚焦 干部能力提升

芦淞区：“三聚焦”搭建专业型干部成长“快车道”

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏) 今年以来,芦淞区坚持以“干部能力提升年”活动为抓手,以培育高素质专业化复合型干部为目标,聚焦政治铸魂、专业赋能、实践提质开展“专业菁英”培养行动,努力建设一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

聚焦政治铸魂,抓实理论武装

5月5日,趁着“五四”青年节热潮,芦淞区龙泉街道召集街道、村社区青年干部代表近30人开展五四青年节活动。青年干部参观了八叠支部旧址以及陈列馆,了解汪先宗、汪起凤等英雄人物的故事、农民运动的发展以及八叠支部的历史。

今年以来,芦淞区依托区委党校、“菁英课堂”及时跟进学习党的创新理论和习近平新时代中国特色社会主义思想,组织观看忠诚教育宣传片,引导全区党员干部忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

强化红色教育。依托韶山、炎陵等红色教育基地,该区组织党员干部赴中共八叠支部旧址开展重温入党誓词、过集体“政治生日”等活动,引导广大干部坚定理想信念,筑牢信仰之基。

聚焦专业赋能,夯实业务基础

“今年是我们区干部能力提升年,收到区里读书分享活动方案后,我们结合实际工作打造了‘浩哥·开讲了’品牌分享会,将每周五下午定为读书分享日,大家轮流分享读书心得,内容涉及上级重要会议精神、区情区史、业务交流、生活妙招等方面,大家相互学习、共同进步。”来自芦淞区网格化管理服务中心的李金龙说。

今年以来,芦淞区采用个人自学和集中研讨等方式,加强政策法规和业务工作的学习,建立“周研讨”学习制度,组织举办航空产业发展、乡村振兴、项目建设等专题研讨6期,不断提升专业素养。

专业辅导。建立专业知识“月培训”制度,围绕全区中心工作和重点任务,邀请专家学者开设“专家讲堂”,有针对性地开展经济、法律、社会学、社会治理等主题培训3期,培训380余人次,不断充实干部专业知识库。

聚焦实践提质,淬炼过硬本领

具备实践能力,是领导干部驾驭全局和处理复杂问题的前提。今年以来,芦淞区注重选派年轻干部到国有企业挂职锻炼、信访局跟班学习、项目征拆一线磨炼,全方位多角度培养锻炼年轻干部。

“菁英成长”系列活动开展以来,该区共选派200余名干部参与驻企联络帮扶、人口普查等中心工作,选派12名年轻干部到国有企业挂职锻炼,选派21名新提拔的副科级以上干部到信访局跟班学习,让年轻干部在基层第一线、实践最前沿经风雨、见世面,壮筋骨、长才干,不断提升年轻干部解决复杂问题、推动高质量发展的能力。

社区居民载歌载舞“庆七一·颂党恩”



文艺汇演暨志愿服务表彰

7月8日晚,石峰区龙头铺街道龙升社区居民广场,热闹非凡,鼓乐喧天,一场“庆七一·颂党恩”文艺汇演暨志愿服务表彰活动在这里举行。

此次文艺汇演,所有节目都是由社区志愿者和文艺爱好者自编自演,社区老少居民欢聚一堂,气氛热烈而融洽。当晚活动中,龙头铺街道还对12名优秀志愿者进行表彰,表彰他们用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,传播正能量。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/邓秋玲 摄影报道

文明实践伴成长 暑期活动欢乐多



今年夏天,天元区上百个社区新时代文明实践站正在陆续开展免费暑期活动,内容涉及红色爱国主义教育、禁毒、防溺水宣传、手工制作、体能训练等方面,为众多学子带来了丰富多彩的暑期社会实践活动。图为7月8日,天元区嵩山路街道及下辖15个社区新时代文明实践站,同步开展暑期防溺水安全教育,把“安全第一”课送到青少年身边。

株洲日报全媒体记者/谭昕香 通讯员/罗雄武 摄影报道

石峰区:让更多“千里马”竞相奔腾

株洲日报全媒体记者/周菁 通讯员/谭洪汀 刘籽伶

聚焦干部能力素养需求,以开办“石峰讲堂”作为“干部能力提升年”活动的重要抓手,今年以来,石峰区已累计开展各级讲堂百余场。

聚焦发展需求授课 变“漫灌式”为“精准学”

哪些能力是发展需要但干部紧缺的?通过发放问卷、面谈交流等方式,石峰区面向全区63个单位、1000余名干部进行调研摸底,梳理出干部能力需求和专业素养“两个清单”,再有的放矢,按照干部需求科学设置、精心编排培训内容。

“比如,针对招商引资、社会治理、专业等能力提升需求,开设基层治理、招商业务、乡村振兴等专题。”相关负责人介绍,听课的干部

根据讲座主题选定,实现参学人员和培训内容双向匹配。

通过分层式讲堂,让更多职工受益。区级“石峰讲堂”每月举办1次,其他层次讲堂不定期开讲,由各单位结合集中学习、业务培训分线分系统开讲。

自2月份以来,区级“石峰讲堂”已开展6期,累计培训997人次。其他各级讲堂共开讲90余场,约1800人次参加了学习。

用实践检验学习成果 促“学而思”为“真本领”

“建议以奖代补,变大水漫灌为精准滴灌,孵化‘小而精’的品质农业”“建议聚焦制约物流降本增效的关键环节和突出问题,千方百计破难点、通堵点、解痛点,减少企业投资压力”……这些建议,全部来自石峰区年轻干部们立足工作岗位和学习所得,深入调研

后形成的调研报告。

针对集中听讲吸引力有限、难以激发学习兴趣、效果不明显等问题,在集中授课的基础上,石峰区不断丰富“1+N”形式,将座谈研讨、调查研究等作为“理论讲堂”的延伸“课时”,进一步检测干部学习成果。

“学习的地点可以在课堂、会议室,也可以是社区广场、项目现场和街头。”相关负责人介绍。同时,结合以老带新“师徒结对”行动开展体验式讲座,206名“师父”带领280名“徒弟”每月开展1次调研,把工作现场转化为教学现场,把自身先进经验转化为教学案例,切实提高干部解决实际问题的能力,目前已形成调研报告280多篇。

下一步,石峰区将继续推动“干部能力提升年”活动走深走实,助力该区加快建设“制造强区,生态新城”。

生命·周刊

“概念水”乱花渐欲迷人眼

专家:饮水应首选白开水

株洲日报全媒体记者/刘琼 实习生/易冉莹

小暑过后,株洲的“蒸桑拿模式”将开启,饮用水旺季也随之到来。

市面上,纯净水、矿泉水、苏打水、维他命水等“概念水”让人目不暇接,面对五花八门的“概念水”,你是否挑花了眼?

走访:名目繁多的“水”

纯净水、矿泉水、苏打水、气泡水、维他命水、电解质水……7日上午,记者走访了天虹、步步高各大超市。在超市的饮品货架前,琳琅满目的“概念水”让人目不暇接。

除了名字各异,它们的产地更是五花八门:法国,长白山,昆仑山,巴马长寿山,十八洞村……

此外,这些“概念水”大多标注了各种有益人体健康的矿物质,有的还在包装上印有“适合婴幼儿饮用”“每瓶含135克膳食纤维”等字样。这些打着健康旗号的“概念水”,细看商品包装的话,又发现个别水中还标明含有柠檬酸、食用香精等食品添加剂。

各类“概念水”的零售价格也不同,一些标榜含有维生素、矿物质的饮用水价格相较普通纯净水要高。例如,在步步高超市,一瓶555毫升的怡宝纯净水零售价为1.8元,一瓶535毫升的农夫山泉天然矿泉水为3.7元,一瓶500毫升的外星人电解质水为6.5元,而一瓶1000毫升的农夫山泉婴幼儿饮用天然水竟然达到9元。

市民:多数人 不了解“概念水”的实际功效

夏季血压降低,不等于高血压被治愈

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 实习生/易冉莹 通讯员/黎婕妤) 随着“烧烤”模式开启,株洲一天比一天热了。这时,不少高血压患者突然发现自己的血压“正常”了。为何人到了夏季血压会降低?血压值偏低,患者可以停降血压药吗?……株洲恺德心血管病医院高血压达标中心负责人刘平平为您解答疑惑。

记者:为何人到了夏季血压会降低? 刘平平:夏季温度高,人的体表血管



面对五花八门的饮用水,市民在认真挑选。株洲日报全媒体记者/刘琼 实习生/易冉莹 摄

市民是否对这些五花八门的“概念水”买账呢?

“我很少买苏打水、气泡水,也不了解它们有什么功能。”推着婴儿车的彭女士向记者介绍,她习惯买桶装矿泉水,可以烧开泡茶,给孩子喝也相对放心。

年轻的“90后”“00后”似乎是这些高端“概念水”的粉丝。在天虹超市,正在读研一的吴同学从货架上拿了两瓶电解质水。

“我觉得那些含有微量元素的水会相对好一些,而且味道也不错。”吴同学如是说。

“卖得最好的是怡宝、农夫山泉这两个老牌子,但很多年轻人还是会去买苏打水、气泡水、维他命水等功能性水。”天虹超市的一名导购员说。

记者走访发现,绝大部分市民并不了解这些高端“概念水”的实际功效,大多抱着“一分钱一分货,贵点的质量应该不会太差”的心态。

扩张后,血管阻力减小,血压相应下降了。再加上天气热易出汗,丢失了一些盐分,于是就产生了像吃降压药一样的效果。可是血压变异性大,容易出现波动,夏季血压低不等于高血压被“治愈”。

记者:血压是越低越好吗? 刘平平:一定的血压是保证人体重要脏器如心脏、大脑正常运转的必要条件,因此降压也不是降到越低越好。

记者:夏季血压值偏低,高血压患者可以停药吗? 刘平平:对于绝大多数病人来说,擅自停药会使血压波动更大,导致心脑血管事件发生的概率明显增高,对部分本来血压处于临界偏高一点的这部分人,在反复多次监测尤其是进行了动态血压监测后发现血压确实偏低,或者是患者血压偏低合并头晕等脑灌注不足表现时本身服用的降压药物剂量很小的时候,可以考虑酌情停药,但必须每日严密监测,一旦发现血压回升需及时将药物加上去。

专家:饮水应首选白开水

这些名目繁多的“概念水”真如品牌宣传的那般“功能”强大?

“这些标榜着有健康功能的水大多是夸大宣传,其实它们没什么特别的功效,更谈不上营养。”市中心医院营养专家彭李娟介绍,即使这些“概念水”的包装宣传属实,也并非适合所有人饮用。因为适合一般人群饮用的水的pH值应在7.35—7.45,呈弱碱性,而常见矿泉水的pH值呈弱酸性,长期饮用这种pH值偏酸性的水会造成人体免疫力下降。

市民应选择何种饮用水?

“市民饮水应首选烧开后白开水,饮用白开水是保持体内水分的最佳选择。”彭李娟说,市民在日常生活中要主动喝水,不要等到口渴时再喝,要少量多次。根据最新版的《中国居民膳食指南》,一般人群每日的摄入量应为1500毫升至1700毫升。

老人感染军团菌命悬一线 医生使用ECMO将其救回

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/白淮 吴双华) 由于感染军团菌,年近七旬的李大爷曾命悬一线。所幸,市中心医院重症医学科团队启用ECMO(体外膜肺氧合)治疗。医护人员和死神拉锯12天后,终于将李大爷救了回来。

“有一名患者有发热、咳嗽、咳痰等症状,在当地医院治疗无效,现在病情加重,需要紧急转院。”6月18日,市中心医院院前急救中心接到市120指挥中心指令。

很快,患者李大爷被转运至市中心医院急诊科。经检查,他被初步诊断为重症肺炎、重度ARDS、脓毒症、感染性休克、多器官

功能衰竭等。由于病情极其危重,李大爷随时可能出现呼吸骤停。急诊科医生一边为他进行呼吸机辅助通气,一边予以抗感染、抗休克、抗心衰等治疗。

让人忧心的是,李大爷的病情仍在恶化,即使在呼吸机纯氧支持下,他的血氧饱和度及血压仍无法维持。

患者危在旦夕,如何从死神手里“抢人”?

“患者病情进展快,常规治疗难以维系生命,立即启用ECMO(体外膜肺氧合)治疗。”此时,救人的接力棒传到了重症医学科主任曾维忠的手里。

他立即组织科室的重症超声组、呼吸治疗组、重症血液净化组、重症营养组、护理组等进行分工合作,每天根据李大爷的病情变化制订治疗方案。

很快,他们找到了李大爷的致病真凶。原来,老人感染了军团菌。这是一种水源性致病菌,对人体的侵害主要表现为军团菌肺炎,患者发病比较凶险,短期内便可引发呼吸衰竭并导致多系统的损伤。

查明病因后,重症医学科团队的治疗更加精准。经过9天的治疗,李大爷的生命体征逐渐稳定,顺利撤除ECMO。目前,他已转回普通病房接受康复训练。

孕妈妈若感染流感 可采用中药辨证论治

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/谭盼盼) 流感高发期来临,处于特殊时期的孕妈妈们极易“中招”,着实让人感到头疼。

家住荷塘区的屈女士是一位怀孕23周的二胎妈妈,前两天,她突然出现头痛、咳嗽、呕吐等症状。担心吃药对胎儿有影响,她拒绝用药。不料,7月6日,她突然出现发烧症状,体温甚至飙升至39.5℃。随后,家人赶紧将她送到

省直中医院产科。

检查结果显示,她患上了流感。原来,上周,屈女士的大宝也得了流感。考虑到孕妈妈感染的特殊性,省直中医院产科团队立即为屈女士进行单间管理,并每天进行空气消毒。

由于她拒绝使用抗病毒西药治疗,医生辨证用药,为她进行中药口服抗病毒、退热等综合治疗。目前,屈女士的

病情得到控制,其胎心胎动均正常。

“孕妈妈是流感高危人群,容易引起重症流感,孕期若感染流感,可能导致胚胎死亡及流产等。”省直中医院产科主任唐征宇提醒,孕妈妈要保持良好的个人卫生习惯,勤洗手、戴口罩。若感染流感,可采用柴胡、黄芩、连翘、牛蒡子、芦根等中药辨证论治,增强机体免疫力。

老人突发急性呼吸窘迫综合征 医护人员紧急救援

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 实习生/易冉莹 通讯员/谭盼盼) “谢谢你们救了我的命。”近日,在省直中医院,提及自己经历的一场生死劫,66岁的董爷爷仍心存余悸。

原来,董爷爷患糖尿病、高血压多年,近半年来,他反复出现恶心、反酸、呕吐等症状。经检查,医生发现他患有食管裂孔疝。

前两天,省直中医院疝外科团队为董爷爷进行了微创手术。术后第二天,他喝了点米

汤。不料,让人意想不到的一幕发生了。

老人进食后突然出现呼吸急促、血氧饱和度快速下降等现象。

“不好,他可能不小心将食物吸入气管,引发急性呼吸窘迫综合征。”发现情况危急后,医生立即将其转入ICU。

此时,董爷爷的情况仍在恶化。他的氧合指数一度只有45%,处于极度呼吸窘迫状态。时间就是生命。“上呼吸机,赶紧申请全院大

会诊。”危急时刻,重症医学科主任彭祝军冷静地发出一条条指令,一场与死神的赛跑开始了。

抢救现场,只见医护人员紧密合作:有人为老人进行紧急气管插管并调整呼吸机参数;有人对其进行深静脉置管和支气管肺泡灌洗;还有人忙着进行血管活性药物注射……

在大家的通力合作下,老人的氧合指数满满上升。进入ICU的第3天,老人的血压恢复正常,终于脱险了。